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ФІНАНСОВА СТІЙКІСТЬ ПІДПРИЄМСТВА ТА ШЛЯХИ ЇЇ 

ЗМІЦНЕННЯ 

 

Мета – аналіз особливостей оцінки та напрями підвищення рівня 

фінансової стійкості підприємства з урахуванням сучасних умов 

господарювання в Україні. 

Завдання – охарактеризувати фактори впливу, умови оцінки та 

напрями підвищення ефективності рівня фінансової стійкості підприємства 

в умовах ринкової економіки Україні. 

Об’єкт дослідження – показники оцінки та стан фінансової стійкості 

підприємства. 

Предмет дослідження – оцінка рівня фінансової стійкості 

підприємства. 

Методи дослідження – порівняння, спостереження, аналізу, синтезу.  

Засоби дослідження – праці вчених з теорії та практики фінансового 

менеджменту, чинні законодавчі та нормативно-правові акти. 

Наукова новизна – визначення сучасних факторів впливу та шляхи 

підвищення рівня фінансової стійкості з урахуванням сучасних тенденцій у 

розвитку господарюючих суб’єктів в Україні.  

Практичне значення – визначення та аналіз шляхів підвищення рівня 

фінансової стійкості та надійності підприємств в Україні. 

Аналіз сучасної наукової літератури дозволяє визначити сутність 

поняття фінансової стійкості підприємств як певної складової фінансової 

безпеки, яка полягає у наявності певного рівня фінансового міцності, що 

характеризується показниками: рівнем фінансової незалежності та 
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збалансованості, якістю використання фінансових інструментів, технології 

та послуг; стійкістю до фінансових загроз; здатністю підприємства 

забезпечувати реалізацію фінансових інтересів, а також місії і завдань 

достатніми обсягами власних фінансових ресурсів; спрямованістю на 

ефективний та сталий розвиток [2, с.83]. 

Треба зауважити, що небезпеки та загрози, які впливають на 

фінансову стійкість, можна поділити на зовнішні (які не залежать від 

діяльності підприємства) та внутрішні (які безпосередньо залежать від 

діяльності підприємства), а також на існуючі та можливі.  

До зовнішніх факторів, які впливають на рівень фінансового 

стійкості підприємства, відносять економічні, правові, ринкові, 

технологічні та технічні, географічні, соціально-культурні, міжнародні.  

Внутрішні фактори впливу на рівень фінансової стійкості це: 

кадровий потенціал, засоби праці, інформаційне забезпечення прийняття 

рішень, системні фактори. 

Таким чином, функціонування підприємств та формування їх 

фінансової стійкості повністю залежить від сукупності факторів 

зовнішнього і внутрішнього середовища, та інших джерел, що впливають 

на систему управління фінансовою стійкістю. Важливість визначення 

факторів впливу дає змогу підприємствам адаптуватись до постійної зміни 

середовища та успішно виживати в умовах конкуренції, при цьому процес 

адаптації потребує здатності до розвитку, трансформації елементів 

господарської діяльності та системи управління в такому напрямку, який 

забезпечує фінансову безпеку. 

Стан рівня фінансової стійкості кожного підприємства можна 

оцінити за допомогою системи певних показників, до яких відносяться:  

 фінансові коефіцієнти;  

 стан дебіторської і кредиторської заборгованості;  

 темпи зростання прибутку, реалізації продукції, активів.  
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Процес забезпечення нормального рівня фінансової стійкості 

базується на відповідному механізмі його управлінням, під яким 

розглядають сукупність станів та процесів, з яких складається управління 

щодо протидії небезпекам, загрозам та ризикам [5, с.71]. 

Загальна стратегія управління рівнем фінансової стійкості 

підприємства та її зміцнення в умовах нестабільного існування повинна 

включати наступні складові:  

 стратегія випереджаючої протидії, яка обумовлена наявністю на 

підприємстві сучасних інформаційних ресурсів, високопродуктивних 

технологій, кваліфікованих спеціалістів, достатньої кількості усіх 

видів ресурсів, конкурентоспроможної продукції.  

 стратегія адекватної відповіді загрозам, яка полягає в прийнятті 

керівництвом підприємства рішень, спрямованих на нейтралізацію 

зовнішніх і внутрішніх постійно виникаючих погроз, на основі 

фінансового аналізу та зовнішнього середовища підприємства. 

 стратегія захисту, яка припускає забезпечення захисту інформації і 

майна підприємства, а також – безпеки персоналу 

 моніторинг ризиків та загроз, що проводиться з метою аналізу та 

систематизації ризиків підприємства для подальшого прийняття 

відповідних рішень. 

В процесі реалізації вибраної стратегії управління фінансовою 

стійкістю підприємства необхідна взаємодія всіх учасників процесу 

управління, щоб їх зусилля були скоординованими і узгодженими, 

оскільки від цього залежить кінцевий результат та досягнення поставленої 

мети [4, с.205]. 

Кожен з учасників процесу реалізації стратегії управління 

фінансовою стійкістю повинен чітко знати, хто яку роботу виконує і за що 

несе відповідальність, основні заходи з безпеки повинні бути відомі 

учасникам даного процесу і всім співробітникам підприємства, що 
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дозволить вчасно виявити потенційні і реальні небезпеки та загрози, 

запобігти їх виникненню і негативному впливу на діяльність підприємства.   

 Таким чином, кожне сучасне підприємство повинно управляти 

фінансовими ризиками, котрі виникають через різні дестабілізуючі 

чинники. Для забезпечення фінансової безпеки та можливості 

передбачення ризиків повинна існувати певна система управління 

фінансовою безпекою підприємства в цілому, на кожному підприємстві 

важливим завданням є розробка дієвої стратегії управління фінансовою 

безпекою, яка характеризується тісним взаємозв’язком і 

взаємообумовленістю її окремих складових. 
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